
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

23 Ιανουάριου 2002

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνήλθε 
στην πρώτη συνεδρίαση της σήμερα στις 12.30 μ.μ., στο Μέγαρο 
Μαξίμου, η κατόπιν αιτοφάσεώς του προσφάχως συσταθείσα 
Διυπουργική Επιτροπή για την ανάπτυξη και την ανασυγκρότηση 
της υπαίθρου.

Στη συνεδρίαση μετείχαν ο Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του 
ΠΑΣΟΚ Κώστας Λαλιώτης, ο υπουργός Γεωργίας Γιώργος Δρυς και οι 
υφυπουργοί Οικονομίας Χρήστος Πάχτας. Εσωτερικών Λάμπρος 
Παπαδήμας, Δημοσίων Εργων Γιάννης Τσακλίδης, Παιδείας Νίκος 
Γκεσούλης, Εργασίας Λεύτερης Τζιόλας, Δημόσιας Τάξης Ευάγγελος 
Μαλέσιος και Αθλητισμού Ιωάννης Κουράκης. Μετείχαν, επίσης, ο 
διοικητής της Αγροτικής Τράπεζας Πέτρος Λάμπρου και οι σύμβουλοι 
του Πρωθυπουργού επί αγροτικών θεμάτων Δημήτρης Δαμιανός και 
Κατερίνα Χασαπογιάννη.

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε περίπου δύο ώρες, ο 
Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Συνεδρίασε σήμερα η Διυπουργική Επιτροπή για την Ανασυγκρότηση 
της Υπαίθρου.

Εδώ και καιρό το υπουργείο Γεωργίας εφαρμόζει προγράμματα που 
συμβάλλουν στην ανάπτυξη της υπαίθρου. Επιδιώκουμε την αύξηση του 
γεωργικού εισοδήματος με ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και με 
προώθηση εναλλακτικών οικονομικών δραστηριοτήτων, όπως ο 
αγροτουρισμός και η αγροτική οικοτεχνία. Όπως επιδιώκουμε επίσης με 
ολοκληρωμένα προγράμματα την περιφερειακή και τοπική ανάπτυξη. 
Αναφέρω ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα: Το πρόγραμμα για την 
ανάπτυξη των ορεινών όγκων.

Οι χρηματοδοτικοί πόροι που έχει εξασφαλίσει η κυβέρνηση, για τη νέα 
αυτή περίοδο που βρίσκεται μπροστά μας μέχρι το 2006, από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και τον κρατικό προϋπολογισμό είναι πρωτοφανείς σε 
σχέση με το παρελθόν.

Η Διυπουργική Επιτροπή για την Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου έρχεται, 
λοιπόν, να εξετάσει πρόσθετες δράσεις και τον καλύτερο συντονισμό τους 
για την οικονομική ενδυνάμωση και την κοινωνική αναβάθμιση της 
υπαίθρου, αλλά και πρόσθετα ολοκληρωμένα προγράμματα, τα οποία 
έχουν συνέργεια και οδηγούν στην ανάπτυξη της υπαίθρου. Γιατί 
θέλουμε:
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• Να αποκτήσει η ύπαιθρος τη δική της πνοή, οικονομικά, κοινωνικά 
και πολιτιστικά.

• Να ανακτήσει ο πολίτης της υπαίθρου κοινωνικό κύρος και να 
νοιώθει ασφάλεια.

• Να έχει ο πολίτης της υπαίθρου πρόσβαση σε άρτιες υπηρεσίες 
εκπαίδευσης, υγείας, πρόνοιας και διοίκησης και να μην υστερεί από 
κατοίκους αστικών περιοχών σε αντιμετώπιση των προβλημάτων του ή 
σε ευκαιρίες για απασχόληση, πληροφόρηση, ψυχαγωγία, καλύτερη 
ποιότητα ζωής.

• Να αξιοποιήσουμε τα πλεονεκτήματα της υπαίθρου, ώστε να την 
καταστήσουν όχι μόνον πόλο συγκράτησης του σημερινού 
πληθυσμού, αλλά και πόλο έλξης οικονομικά δραστήριων ατόμων. Να 
βρίσκουν εκεί δουλειά οι νέοι, να ανοίξουν καινούριες επιχειρήσεις, 
όπως για παράδειγμα στον τουρισμό.

Ο αγρότης και η αγρότισσα, οι νέοι και οι νέες, οι ηλικιωμένοι, οι 
εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι επαγγελματίες στα χωριά και στις 
μικρές πόλεις, όλοι αυτοί δεν είναι πολίτες δεύτερης κατηγορίας. Είναι 
και αυτοί πολίτες πρώτης κατηγορίας. Πρέπει και αυτοί, όπως και οι 
κάτοικοι των αστικών κέντρων να απολαμβάνουν την καλύτερη δυνατή 
ποιότητα ζωής. Αυτό θα τους κρατήσει στην ύπαιθρο. Πρέπει να 
εξυπηρετούνται από τις δημόσιες αρχές και υπηρεσίες, από τα κέντρα 
υγείας, τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, τις γεωργικές υπηρεσίες, χωρίς 
δυσκολίες. Πρέπει να εισπράττουν εγκαίρως και σε τραπεζικό 
λογαριασμό τους τις επιδοτήσεις, τις συντάξεις, τις κάθε είδους 
αποζημιώσεις. Για όλα αυτό υπάρχουν πολιτικές. Για όλα αυτά έχει 
σημειωθεί πρόοδος και θα υπάρξει ακόμη πιο έντονη, πιο μεγάλη 
πρόοδος. Θα αναφέρω ένα παράδειγμα: Εντός του Φεβρουάριου θα 
κατατεθεί στη Βουλή το σχέδιο νόμου για τη δημιουργία της Αγροτικής 
Εστίας. Η Αγροτική Εστία θα αναπτύσσει προγράμματα κοινωνικού 
τουρισμού, εκπαιδευτικά ταξίδια, ταχύρυθμα προγράμματα ενημέρωσης 
των αγροτών.

Επιταχύνουμε, λοιπόν, σήμερα την πορεία που έχουμε χαράξει για την 
ανασυγκρότηση της υπαίθρου και τη βιώσιμη ανάπτυξη της χώρας. Είχα 
πει ως υπουργός Γεωργίας ότι η Ελλάδα δεν είναι μόνο η Αθήνα και 
αυτή είναι η αρχή μας. Η Ελλάδα δεν είναι μονάχα το κέντρο, δεν είναι 
μόνο οι μεγάλες πόλεις. Είναι και η περιφέρεια, είναι η ύπαιθρος. Και 
στην ύπαιθρο με τη συνένωση και το συντονισμό των δυνάμεών μας, με 
τη συνέργεια των δράσεών μας μπορούμε να προωθήσουμε μια 
αδιάλειπτη τροχιά οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης. Αυτό θα 
προσπαθήσουμε και αυτό θα κάνουμε.

Σας ευχαριστώ».
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